

LA SEMANA CATÓLICA

DE SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 cénts. de peseta

SANTOS DE LA SEMANA.

DIA 27.—*Domingo.* San Juan Crisóstomo, obispo.

San Juan Crisóstomo, nació en Antioquía, de padres nobles y ricos en bienes de fortuna. Eran gentiles cuando nació Crisóstomo, al cual criaron con mucho cuidado y le dieron un excelente maestro. Era en aquel tiempo Obispo de Antioquía Melesio, varón santo, el cual ganó á Crisóstomo para Cristo. Hízose cristiano y por medio de él sus padres. Dióse á las letras divinas y salió excelente teólogo. Entró después en religión, donde fué ejemplo de todos y dechado de virtudes; y deseando más perfección, se retiró al desierto, donde vivió dos años en una cueva, sin conversar con personas humanas, ejercitándose en la lección de la Sagrada Escritura y oración, domando su cuerpo con ásperas penitencias. Fué Obispo de Constantinopla, cuya iglesia rigió santamente; y por su altísima elocuencia mereció ser llamado Crisóstomo, que quiere decir *boca de oro*. Desarraigó la idolatría de Fenicia, edificó iglesias y monasterios, y después de haber ilustrado la Igle-

sia con sus obras, se fué al cielo por el premio de sus trabajos el 27 de Enero del año 407

Se reza del Beato Juan de Rivera, con rito doble mayor y color blanco.

DIA 28.—*Lunes.* San Flaviano, mártir; San Cirilo, Obispo de Alejandria; San Valerio, Obispo de Zaragoza, y San Julián, Obispo de Cuenca, de quien se reza con rito doble de segunda clase y color blanco.

DIA 29.—*Martes.* San Francisco de Sales, Obispo de Ginebra; San Aquilino, presbítero y mártir; San Constancio, Obispo y mártir, y San Valerio, Obispo, discípulo del Apóstol San Pedro.

Se reza de San Valerio, Obispo y confesor, con rito doble y color blanco.

DIA 30.—*Miércoles.* La pasión de San Hipólito, presbítero; San Alejandro, mártir; Santa Sabina, y Santa Martina, virgen y mártir, de quien se reza con rito semidoble y color encarnado.

DIA 31.—*Jueves.* Los Santos mártires Ciro y Juan; Santa Marcela, viuda; la bienaventurada Luisa Alvertonia, terciaria de San Francisco, y San Pedro Nolasco,

fundador de la orden de la Merced, de quien es el rezo con rito doble de segunda clase y color blanco.

DIA 1.º DE FEBRERO. Viernes.—San Severo, Obispo; Santa Viridiana, virgen, y San Ignacio, Obispo y mártir, de quien se reza con rito doble y color blanco.

DIA 2.—Sábado. † La Purificación de Nuestra Señora; los Santos mártires Fortunato, Feliciano, Tirimo y Cándido, y San Cornelio, centurión.

El rezo es de la Purificación de la Bienaventurada Virgen Maria, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

DIA 27.—San Martin.—Continúa la novena á San Blas.

San Blas.—Continúa la novena al Santo titular. A las ocho y media misa solemne leyéndose á continuación la novena, que se repetirá por la tarde á las cuatro y media precedida del Santo Rosario.

Capilla de San Francisco.—A las tres el mensual ejercicio é imposición del cordón.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva

Adoratrices.—A las cuatro y media estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

DIA 28.—San Martin. Sigue la novena á San Blas.

San Blas.—Continúa la novena anunciada.

DIA 29.—San Martin Prosigue la novena anunciada.

San Blas.—Prosiguen los mismos cultos.

DIA 30.—San Martin. Continúa la misma novena.

San Blas.—Siguen los mismos cultos.

DIA 31.—San Martin Siguen los mismos cultos.

San Blas.—Prosigue la misma novena.

DIA 1.º DE FEBRERO.—San Martín—Continúa la novena á San Blas.

San Blas.—Continúa la misma novena.

DIA 2.—Catedral. A las nueve y media Misa conventual con solemne distribución de candelas y sermón que predicará el Sr. Canónigo Magistral. —*Indulgencia plenaria* desde las visperas del día anterior hasta la puesta del sol en el día de hoy, visitando la Santa Basílica Catedral y rezando allí á intención de Su Santidad.

San Martin.—Termina la novena á San Blas.

San Blas.—Sigue la novena al glorioso mártir su titular.

Santo Domingo.—A las nueve misa solemne y sermón á cargo del R. P. Fay Joaquín Pérez, y por la tarde á las tres y media Santo Ejercicio con S. D. M. expuesto.

LAS CONVERSIONES AL CATOLICISMO

EN EL

SIGLO ACTUAL



A marcha triunfal y majestuosa que, á través de los siglos, sigue el Catolicismo, sin que jamás retroceda un paso, no obstante los múltiples y al parecer insuperables obstáculos que en el camino que ha de recorrer se interponen, demuestra de una manera evidente la autentici-

dad de las divinas promesas, y la verdad innegable de la religión que las ha merecido. Las victorias obtenidas aun en los días de mayores angustias y de más terribles embates, son prenda segura de los éxitos futuros; por eso puede afirmar Macaulay que, cuando en los tiempos venideros algún arqueólogo curioso se entretenga en desenterrar del polvo de las ruínas algo que recuerde el pasado emporio de Londres, y apoyado en algún vetusto arco del destruido puente del Támesis, medite sobre la fugaz existencia de las grandezas humanas, todavía podrá volver su vista entristecida hacia la Iglesia católica, invicta desafiadora de los años; y por eso también Enrique Heine, el escéptico vate germánico, exclamaba en su obra *De l'Allemagne*: "¡Llamad, llamad en buen hora á la Iglesia de San Pedro la Bastilla de la razón: sostened que sus baluartes únicamente están ya defendidos por inválidos; no importa para que sea menos cierto que esa Bastilla es aún de expugnación muy ardua, y que más de un joven asaltante se ha de romper todavía el cráneo en sus almenas."

"Muerto Jesucristo, no muere el cristianismo: ahí está la Iglesia que lo representa; la Iglesia que es su depositaria: la Iglesia que en los cinco primeros siglos... define, desarrolla, confirma los dogmas, llama las clases pobres á participar del sacerdocio, reservado antes á las clases privilegiadas: establece la igualdad humana, la igualdad natural: infunde nuevo espíritu en las venas corroídas y canceradas de la sociedad antigua, y logra que los bárbaros, aquellos bárbaros llenos de odio, caigan de hinojos al pié del Capitolio que quieren destruir con sus hambrientas espadas, para levantar sobre los restos de la Roma idólatra, el reinado de la Roma cristiana. (1)„ Pudo el pueblo hebreo, cegado por el aborrecimiento implacable, perseguir á los discípulos de Jesús y matar desapiadadamente á pedradas al heróico San Esteban: la inteligencia preclara de Saulo se ilumina con nuevos resplandores, y el naciente Cristianismo se aumenta con un Apóstol más de

(1) Castelar: *La civilización en los cinco primeros siglos del cristianismo*.

inestimable valía. Pudieron las persecuciones encarnizadas sembrar el espanto entre los mismos gentiles, pero carecieron de potencia para evitar el desarrollo asombroso de la nueva doctrina, y que, ora fuese el centurión Cornelio el que abrazara la fe de Cristo públicamente y sin temor alguno, ora fuera el Areópago el que se declarase vencido ante la argumentación sencilla, pero irrefutable de Pablo. Poco importa que los Césares brutales y tiránicos, encenagados en la crápula, decreten el exterminio hasta del nombre cristiano; que los tormentos se multipliquen; que la ferocidad los haga más crueles: el número de los adeptos va siempre en creciente progresión, como si la sangre de los mártires fuera semilla fecunda cuyo poder germinativo no bastaran á consumir ni debilitar los medios naturales de destrucción. Los verdugos, los carceleros, los jueces, se convertían de perseguidores en perseguidos; y la Iglesia, en tanto, salía con nuevos bríos y más lozana pujanza de lo que, para cualquier obra terrena, había sido causa suficiente de desaparición inevitable.

Y no ya la fuerza bruta, impotente, según quedaba demostrado, sino la lucha intelectual más empeñada, resultó estéril ante los certeros golpes de los apologistas. La sabiduría de Marco Aurelio, la astuta audacia de Celso, el odio de Flavio Josefo, la mordacidad de Juliano, no consiguieron empañar el brillo de las verdades católicas, defendidas hábilmente por San Justino y Tertuliano, Orígenes y Clemente Alejandro. Empero las herejías intentaron entonces con más segura esperanza desgarrar el seno de la Iglesia: ya que las inhumanidades persecutorias y la guerra de la controversia artera no habían conseguido resultado alguno, presumible era que sucumbiese á la perfidia de los enemigos domésticos, á la defección numerosa de sus propios partidarios. Anocheció católico el mundo, y se despertó arriano; ¿y qué? El arrianismo desapareció; el olvido y el desprecio le acompañaron á su triste sepultura, y la divina institución del Unigénito salió rozagante de la batalla y con séquito más compacto. Ni la relajación de la disciplina, ni las invasiones arrolladoras de bár-

baros indómitos, ni las sacudidas de los pueblos, ni el choque brusco de las ideas, ni la aparición del cisma en sus dilaceradoras consecuencias, y de las herejías con su cohorte de blasfemias espeluznantes, pudieron hacer vacilar en su camino á quien se apoya en el auxilio celeste, y después de tanto titánico esfuerzo en contra, la Iglesia dominaba los países cultos, y traía la civilización, y fomentaba el progreso, y le rendían vasallaje las naciones organizadas, y la que en un principio sólo contó con el sostén de doce humildes pescadores nazarenos, disponía, después de mil setecientos años de fatigoso batallar, de doscientos cincuenta millones de defensores esparcidos por el universo.

Pero llega el siglo XVIII, y desde que el sarcástico Voltaire da el execrable y execrado grito de "¡Aplastar al infame!", parece como si todos los poderes de la tierra se coligasen para llevar á feliz término la malvada consigna. Sin embargo, pasó la tormenta revolucionaria, aunque dejando tras sí el rastro de inauditos errores que había promovido: volvió la sociedad desquiciada á recobrar su asiento; encauzáronse las ideas perdidas en el laberinto de la impiedad; curáronse inteligencias enfermas y trastornadas por la impetuosidad del movimiento y los deslumbradores efluvios de la petulancia y del escepticismo, y entonces pudo verse á la clara aunque fúnebre luz del desencanto, y con todo el dolor de la propia experiencia, que para describir el espectáculo que ofrece el mundo, presa del desenfreno anticatólico, careciera de energía la pluma del Dante. Mas no fué esto sólo: si los pueblos aprovecharan las elocuentes enseñanzas de la historia, abundante materia para bien desconsoladoras reflexiones hubieran hallado en hechos al parecer harto sencillos que entonces ocurrieran, y que, en medio de aquel universal trastorno, casi casi habrían pasado inadvertidos.

JUAN P. CRIADO Y DOMÍNGUEZ.

(Continuará).

UN MILAGRO DE PÍO IX



ACE presumir todo que acaso en tiempo no muy lejano tendremos la dicha de tributar culto público al inmortal pontífice, al Papa de la Inmaculada Concepción, al bondadoso Pío IX.

Sus virtudes heroicas son conocidas de los católicos del mundo entero, en cuya memoria vive circuido de brillante aureola de santidad.

Sólo faltaban los milagros, y la divina Providencia principia á obrarlos por su intercesión.

Oigamos lo que acerca de esto dice *El Giorno* de Florencia:

“Las Hermanas de la Caridad sirven en el Transtiber, en Santa María *in Cappella*, una hospedería nocturna, fundada por el Círculo de San Pedro, donde cien pobres encuentran cama todas las noches.

„Una de estas excelentes Hermanas fué atacada de una peritonitis aguda, que desde los primeros instantes desvaneció toda esperanza de curación, según parecer de los médicos y de cuantos vieron la gravedad de su estado, de suerte que fué preciso administrarle el santo Viático y la Extremaunción.

Sus compañeras, sin embargo, no resignándose á perderla, resolvieron empezar un tríduo para pedir á Dios, por medio de intercesión de algún Santo, una curación que los hombres juzgaban imposible. Pero ¿qué santo escoger? Cada una proponía el suyo,

»Escribiéronse en palitos los nombres de algunos, y también el de Pío IX, y se sacó uno á la suerte.

»Salió el nombre de Pío IX.

»Aunque muy gozosas, las Hermanas tuvieron un escrú-

pulo: Pío IX, al fin y al cabo, no está canonizado, y los santos sí.....

»Metióse otra vez aquel nombre en la bolsa, y volvió á salir Pío IX.

»No satisfechas aún las Hermanas, puesto que el azar puede producir cosas extraordinarias, pusieron de nuevo el nombre querido en la bolsa, la agitaron, y por tercera vez salió el de Pío IX.

»Ya no había lugar á vacilación, y Pío IX fué encargado de pedir á Dios la curación de la enferma.

»El tríduo concluyó el 11 de Noviembre de 1888, á medio día, en medio de fervorosísimas oraciones, sin que se notase mejoría alguna. Un individuo del Círculo de San Pedro, acude el domingo á las once para saber noticias, y no había la menor novedad.

»Mas de pronto, á la una, la enferma siente que desaparecen sus dolores; quiere levantarse, y se levanta; baja á la capilla para dar gracias á Dios y á Pío IX, y todas sus compañeras se apresuran á unírsele, mezclando con las suyas sus lágrimas y oraciones.

»Luego la semiresucitada pasa al refectorio, come como si nunca hubiese estado enferma, y siéntese tan fuerte como si siempre se hubiese encontrado buena.»

A MI QUERIDA AMIGA
LA SEÑORA

DOÑA CELESTINA DE LA COLINA DE LAMAMIE DE CLAIRAC,
EN LA MUERTE DE SU HIJO JACINTO

¡Oh terrible dolor!... ¡Oh amargo duelo!...
¡para siempre perder el bien que se ama!...
¿Para siempre?... ¡mentira!... Cuando triste
siento en tinieblas sumergirse el alma

en el negro horizonte de mis penas,
 cual misteriosa estrella solitaria
 aparece la *Fé*, y su luz radiante
 me devuelve el valor y la esperanza.
 Y me dice: «la vida es sueño breve
 que como sombra fugitiva pasa.
 Es el hombre en la tierra peregrino,
 y en los cielos está su eterna patria.»

¡Madre! no llores por el hijo hermoso
 que tu hogar alegraba con sus gracias;
 de su existencia en la feliz aurora
 voló al empíreo cual paloma blanca,
 antes que el fango inmundo de este suelo
 manchase la pureza de sus alas.

El tierno niño convertido en ángel
 en la mansión de Dios sus glorias canta,
 anegado en la llama inextinguible
 que del eterno Sol la luz irradia.

¿Un bien mayor pudieras aquí darle?

¿Mayor dicha soñó tu fé cristiana?...

Bendigamos de Dios la bondad suma
 que nos dió un cielo por eterna patria.

JOSEFA ESTÉVEZ DE G. DEL CANTO.

Enero, 1889.

La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa continúa sin novedad en su importantísima salud.

Los trabajos para la erección de una estatua colosal á León XIII en el patio del palacio de la Propaganda están casi terminados. Su Santidad ha quedado muy satisfecho del monumento y ha pedido una copia de la estatua para el museo del Vaticano.

Se harán también varias reducciones, una de las cuales será colocada en Carpineto, ciudad natal del Pontífice.

En los Estados Unidos se trata de extremar las leyes que protegen el descanso del domingo.

El Senado ha adoptado ó va á adoptar un día de estos una ley que cierre los domingos las oficinas de Correos y telégrafos é impida hasta la circulación de los ómnibus, y por supuesto la de los caminos de hierro.

¡Qué lección para nuestras autoridades!

La Congregación de la Propaganda de la Fé ha recibido graves noticias del extremo Oriente. En Mandchuria han ocurrido grandes inundaciones ocasionando desgracias personales y materiales de mucha consideración. Otros despachos anuncian al mismo tiempo que el cólera se ha presentado en Quilón (Indias orientales,) pereciendo, víctimas de la epidemia, 2.000 cristianos. Los misioneros católicos han asistido con esmero á los enfermos, obteniendo en todas partes señaladas muestras de consideración y reconocimiento.

El Emmo. Cardenal Pecci, hermano mayor de Su Santidad, se encuentra gravemente enfermo. Tiene ochenta y un años.

En Essen (Prusia) una Hermana de la Caridad ha sido asesinada por un enfermo. Hallándose cuidándolo, el enfermo se incorporó, y en un arrebató de fiebre la ahogó.

Dios habrá dado el premio merecido á esta víctima de la Caridad.

La Rosa de Oro que el Papa confiere anualmente á algunas personas, va á obtenerla esta vez Miss Mari Groendolin Caldevel, de New York, por su espléndida donación de tres millones de duros para la construcción de la Universidad católica de Washington.

Los regalos hechos por el Papa á las Iglesias de Irlanda, consisten casi todos en ornamentos, vestidos de altar y cálices. Su valor total es de 250.000 pesetas.

Sobresale entre todo una estola destinada al célebre Co-

legio de Maynooth que está evaluada en 25.000 pesetas. El Padre Santo la llevó cuando las fiestas del Jubileo.

Las diócesis de España

El jueves 24 tuvo lugar la apertura al culto del templo nuevamente restaurado de San Francisco el Grande de Madrid, con asistencia de la Reina regente y del Ministro de Estado.

Se cantó una magnífica misa del maestro Eslava.

El maestro láico de Trávanes se ha fugado de aquel pueblo, llevándose 3.000 pesetas de un compañero suyo de libre-pensamiento.

Hé aquí los resultados prácticos del sistema.

Ha sido nombrado capellán de San Francisco el Grande de Madrid, D. Pablo Zaballos, natural de Macotera en esta provincia.

Por el Ministerio de Ultramar se ha expedido Real cédula de presentación al Embajador y agente general de Preces cerca del Padre Santo para que impetre la concesión de las Bulas apostólicas para la Santa Iglesia y Arzobispado de Santiago de Cuba en favor del Rdo. Obispo de Mondoñedo.

La Diputación provincial de Zaragoza ha tomado el laudable acuerdo de confiar desde 1.º de este mes el Manicomio provincial á los hermanos de San Juan de Dios.

El 19 de Abril empezará á publicar en Madrid el Sr. don Leon Carbonero y Sol, director de *La Cruz*, la crónica del Congreso católico que se inaugurará pocos días después, formando así un interesante libro que contendrá todo lo que á dicho suceso se refiera, y se titulará *Crónica del primer Congreso católico-nacional español*.

La *Koelnische Volkszeitung*, cuyo corresponsal de Madrid inició el pensamiento de que los católicos alemanes ofreciesen al primer Congreso católico español un album de su prensa, comunica á su colaborador que el éxito de la obra está asegurado. El deseo expresado en el llamamiento á otras naciones para que siguiesen el ejemplo dado por la alemana, ha hallado eco en Austria, donde se prepara una manifestación análoga. ¡Ojalá que tuviéramos la satisfacción y honra de unir á nuestro primer Congreso una imponente manifestación de todas las fuerzas literarias de que los católicos disponen en el mundo, enfrente de la prensa impía, que hasta ahora lo domina con los sofismas y las calumnias!

En vista de los falsos datos comunicados por los pastores protestantes que hay en nuestra Nación á la *Sociedad bíblica*, de Inglaterra parece que trata de establecerse en España un Obispo de la iglesia reformada.

Convendría, pues, que los periódicos católicos de todas las provincias publicaran cuanto supieren concerniente al número y condiciones de los protestantes españoles, á fin de combatir el proyecto en un diario católico inglés que con gran empeño nos escribe para este objeto.

Las personas que quieran coadyuvar á tan laudable obra para poner de relieve una vez más que España nunca será protestante, pueden dirigir los datos que recojan al Director de nuestra revista.

Salamanca

A «*La Concordia*.» — ¡Quién había de pensarlo! *La Concordia*, papel zorrillista que se publica en esta localidad y que en mil ocasiones ha hecho alarde de indiferencia religiosa, estampando en sus columnas con una frescura sin igual los más crasos errores, pone en su último número el grito en el cielo y se revuelve airado contra nosotros, porque afirmábamos el otro día que habiéndose distinguido siempre por sus ideas anticatólicas no nos llamaba la atención que se permitiese en el artículo titulado *El sigilo de la Confesión*. emitir ciertos conceptos nada conformes con las doctrinas de la Iglesia.

Pues qué... ¿hemos de llamar católica á *La Concordia* cuando tantas pruebas tenemos de que no lo es? ¿No fué este periódico el que no hace aún un año llamaba *chocheces* á las excomuniones, aconsejando á su compañero de fatigas *La Academia que hiciera tanto caso de ellas como de la espada de Bernardo*? ¿No es *La Concordia* la que ha defendido á capa y espada el matrimonio civil, llamado por la Iglesia *torpe concubinato*? ¿No ha sido *La Concordia* la que recomendaba en uno de sus números la impía obra publicada por la *Biblioteca del Motín* y que lleva por título *El cura Meslier*, libro lleno de heregías y calumnias, en que se trata de poner en caricatura á un sacerdote que sólo ha existido en la infernal imaginación de los malvados? ¿No fué *La Concordia* la que llamó ridículamente *virtuosísima y caritativa señora* á la que muriendo fuera del amante seno de la iglesia católica, fué enterrada civilmente á mediados del año anterior; mientras que por otra parte batía palmas por haber conseguido que *desaparecieran de Salamanca añejas preocupaciones y dejando á un lado las tontas ceremonias de cánticos, luces, etc., quedaran sancionadas en esta ciudad semejantes manifestaciones de irreligiosidad*? ¿No es *La Concordia* la que con inaudito descaro escribe *que le preocupa poco la Disciplina eclesiástica, y avisa á los penitentes del peligro que corren, confiando en el decantado sigilo del Tribunal de la Penitencia, de ser víctimas de su buena fe*? ¿No es *La Concordia* la que en determinadas ocasiones ha llamado al clero católico en despreciativo tono *clerigalla*? Pues si todo esto es verdad, cosa que nadie podrá negar, existen, mal que le pese, sobradas razones para decir *que siempre se ha distinguido por sus ideas anticatólicas*.

Sí, lo dijimos y lo repetimos ahora, dando la voz de alerta á los buenos católicos salmantinos, sin que nos preocupe ni un ápice la letanía de *caritativos epitetos* que sobre nosotros lanza dicho papel. Que borre, si puede, de sus columnas cuanto dejamos apuntado y otras cosas que pudiéramos citarle, y entonces le autorizamos para quejarse con razón de nosotros.

Mientras tanto, le aconsejamos ya que, como él dice, *nos damos aire de domine pedante*, que vuelva en sí y se serene, porque si, según afirmaba el último día, trata de escribir acerca de la cuestión de fondo en el resbaladizo terreno que se ha colocado, ó mucho nos equivocamos, ó se va á ir *tan al fondo* que se ahogue sin remedio.

En estos últimos días se han recibido en las Cocinas económicas de distintos bienhechores, dos cántaros de vino, una fanega de castañas, una hoja de tocino, una arroba de bacalao, otra de arroz y media de fideos.

Que Dios premie tan buenas obras.

En el Protectorado de Industriales jóvenes se ha creado una clase de música, bajo la dirección generosa de un antiguo y entendido profesor, en la que figuran ya más de veinte alumnos.

Hé aquí la lista de las señoras que constituyen la junta directiva de la piadosa asociación de damas que con el título *La Caridad* está establecida en Peñaranda para aliviar las innumerables necesidades de la clase proletaria:

Presidenta: D.^a Paz Sánchez, viuda de García Maceira.

Vicepresidenta: D.^a Librada Novo de Nodal.

Tesorera: D.^a Francisca Hilario, viuda de Pérez.

Vicetesorera: D.^a Inés Crespo de Mediero.

Secretaria: D.^a Gerarda de Dios.

Vicesecretaria: D.^a Valentina Ortiz de Mesonero.

Vocales: Srita. D.^a Elena Sánchez, D.^a Aurea Novo de Sánchez, D.^a Romana Gil de Dios, D.^a Feliciana Coll, D.^a María González de la Peña, D.^a Felipa Morant.

Con la solemnidad que en años anteriores se ha celebrado en el presente en la iglesia del Apóstol Santiago de Alba de Tormes la fiesta de San Antonio Abad, habiendo predicado el panegírico del gran anacoreta el joven presbítero F. Liborio de San Elías, del orden carmelitano.

El domingo 20 de los corrientes tuvieron lugar en la iglesia de PP. Carmelitas de Alba los divinos cultos del sagrado Escapulario de Nuestra Señora del Carmen, predicando el reverendo P. Prior del mismo convento.

En la mañana del día 22, después de recibir los Santos Sacramentos, pasó á mejor vida el anciano Arcipreste y párroco de San Pedro de Alba de Tormes. También falleció en la misma villa y parroquia de Santiago el día 20, á la edad de noventa y siete años, María del Rosario Acebedo.—R. I. P.

Nos dolíamos en el número anterior de la culpable indiferencia con que nuestros ediles habían mirado la atenta comunicación que al Ayuntamiento dirigiera hace ya un año el Excmo. Sr. Obispo de la diócesis, con objeto de resolver el problema de proporcionar trabajo á la clase obrera.

Mas hoy tenemos que añadir algo sobre este asunto. Habiendo procurado informarnos de cuanto sobre el particular hubiera, resulta que el proyecto del Prelado era doblemente recomendable; pues se trataba nada menos que de estudiar una combinación para que, por medio de las Cocinas económicas, pudieran los obreros con módicos jornales, tener alimento barato, sano y abundante, consiguiendo con esto dos cosas: que todos tuvieran asegurada la subsistencia y que nuestra ciudad se hermoseara sin grandes dispendios.

Pero la incalificable apatía del Ayuntamiento ha conseguido que hasta el presente este proyecto no haya podido llevarse á cabo.

Con placer sumo trascribimos el suelto siguiente que en uno de sus últimos números publica nuestro colega *El Boletín Comercial* de Ledesma:

“En el último baile celebrado en el Salón de la Palma los individuos de la Sociedad de recreo constituida en dicho local, desplegaron la mayor energía para evitar que por alguno de los concurrentes se bailara *á lo flamenco*.

Aplaudimos la conducta de los Sres. socios, y esperamos que seguirán estorbando el que tomen carta de naturaleza en esta villa costumbres, que por admitidas que sean en poblaciones de más importancia que Ledesma, nos parecerán siempre detestables.”

¡Qué lección tan provechosa y digna de ser imitada por los empresarios de ciertos y determinados salones y coliseos que en nuestra ciudad existen! A buen seguro que si todos desplegaran igual celo y nuestra autoridad local tomara la parte que le corresponde, muy pronto nos veríamos libres de esas escenas tan tristes y escandalosas que constantemente estamos presenciando.

CONGRESO CATÓLICO NACIONAL

QUE HABRÁ DE CELEBRARSE EN MADRID

EL DIA 24 DE ABRIL DEL AÑO ACTUAL

(Continuación).

PUNTOS DE ESTUDIO PARA LA SECCIÓN SEGUNDA

- 1.º Dar una definición exacta de la ciencia en general; hacer una relación fundada de los conocimientos humanos que no tienen carácter científico, y demostrar que no es ciencia verdadera la que se forma exclusivamente del conocimiento de fenómenos meramente sensibles.
- 2.º Demostrar la contingencia y multiplicidad de las sustancias materiales, y explicar la clase de unidad con que existen en el mundo.
- 3.º Los seres vivientes difieren substancialmente de los que no lo son, y del mismo modo difiere el principio vital de los vegetales del de los animales, y el de éstos del de los seres inteligentes.
- 4.º Los animales carecen de inteligencia, y las maravillosas operaciones de su instinto revelan la inteligencia suma y la providencia del Criador que de él los dotó.
- 5.º No se explica satisfactoriamente el origen de la vida por una célula germinal dotada solamente de fuerzas físicas; ni para explicar la transmisión de la misma vida es tan racional ni tan conforme á la experiencia la teoría de la preformación como la de la epigenia.
- 6.º La razón y la experiencia están conformes en rechazar la pretendida generación espontánea.
- 7.º Ni en las plantas, ni menos en los animales, puede el principio vital ser producto ni resultado de las solas fuerzas físicas y químicas del mineral.
- 8.º El principio vital en el hombre es su mismo principio inteligente y volitivo, que no consiste en una mera función cerebral, sino que es una substancia simple, espiritual y destinada á sobrevivir al cuerpo que informa.
- 9.º Establecida la verdadera noción y división de estirpe, género, especie, familia, clase y rama en los seres vegetales y animales, pesar las razones que se aducen en pro de la estabilidad de las especies ó variabilidad de las mismas.

10. Exposición razonada en favor de la unidad de la especie humana; la filología comparada y la tradición de los pueblos confirman la procedencia de la estirpe humana de un solo hombre y una sola mujer.

12. Tiempo transcurrido desde que apareció Adán sobre la tierra; las teorías prehistóricas nada pueden afirmar con fundamento que contrarie la narración mosaica de la creación del mundo y de la antigüedad del hombre, ni hasta el presente aducen razones convincentes para poder afirmar la existencia del hombre terciario.

12. Sistema de Darwin; vicios de que adolece el transformismo mitigado y el evolucionismo absoluto. ¿Se puede conciliar el transformismo con la doctrina católica?

PUNTOS DE ESTUDIO PARA LA SECCIÓN TERCERA

1.º ¿Qué reglas podrán formularse para mayor esclarecimiento de la naturaleza, extensión y límites de los derechos que, dentro de la actual organización social de España, corresponden á la Iglesia y al Estado, y en qué se perjudican los que debe gozar la primera?

2.º ¿Cuáles son los derechos y deberes acerca de la educación y enseñanza que los padres de familia ven ahora mermados ó cohibidos por nuestras leyes, y de qué recursos legales han de disponer para el libre ejercicio de estos derechos y deberes dentro de la actual organización social en España?

3.º ¿En qué bases fundamentales debe apoyarse la reclamación de los derechos de que deben gozar los establecimientos católicos de enseñanza?

4.º ¿Qué preceptos de ley deben introducirse en los diferentes ramos de nuestra legislación para amparar los derechos de intervención é inspección de la Iglesia en la enseñanza sostenida por el Estado y en la enseñanza libre?

5.º ¿Cuáles serían las disposiciones más convenientes para dar eficacia práctica á lo que se dispone en el artículo 2.º del Concordato de 1851 y en el 295, que está conforme con el mismo, de la ley de Instrucción pública de 1857?

6.º ¿Qué requisitos han de reunir en España las escuelas dirigidas por seglares para ser consideradas como católicas?

7.º ¿Cuáles serían los medios más eficaces para fomentar nuestras escuelas católicas, catequistas y dominicales?

8.º ¿En qué términos y por qué medios conviene fomentar para el magisterio y otras profesiones la enseñanza cristiana de la mujer?

(Se continuará.)

SALAMANCA.—Imp. y Lib. de Jacinto Hidalgo, Rua, 12.